



镇江公安：“红色力量”守护山水花园名城



从一江水、一片地，到一座山、一丛林，镇江市公安局党委结合职责使命，以“红色力量守护美丽镇江”党建书记项目为牵引，筑牢山水城林生态禀赋基底，为推动镇江高质量发展“赋能增能”。

“江盾”“绿盾”，筑起党建联盟“矩阵”

10月底，由镇江市公安局水上分局侦办的“利用排钩非法捕捞铜鱼”案件移送检方，该案排钩长度、鱼钩数量之多是镇江乃至全省近年来罕见。在这起江苏省公安厅挂牌督办案件中，警方与渔政监督部门联动协作，现场查获渔获物7.5公斤，查获排钩1800余米、鱼钩500余个，再次显现出“江盾”党建联盟的强大聚合力。

2021年3月，由公安部门倡议，牵头镇江海事局、长江镇江航道处、市交通综合行政支队等成立“江盾”长江大保护党建联盟。两年多来，这支跨领域、跨行业的基层党组织不断壮大“朋友圈”，目前已吸纳涉水行政单位17家。今年以来，“江盾”党建联盟开展联合执法10余次，出动执法力量500余人次，巡逻艇160余航次，抓获违法犯罪嫌疑人14人，破获并移交渔政部门非法垂钓案件131起。

与“江盾”同频呼应的是，致力守护镇江食药环知森的“绿盾”党建联盟已呈现矩阵效应。镇江成立了以公安为主，行政执法为辅，检法为支撑、专家智库为补充的融合战队，全力保障群众“米袋子”“菜篮子”“药瓶子”安全，此举为江苏首创。今年9月6日，镇江市京口区新民洲一群众在某企业旁空地

发现非法倾倒的黑色污泥，且有异味，“绿盾”党建联盟单位——京口公安分局随即会同京口区生态环境局赴现场调查。很快，一支集收买、运输、倾倒的非法处置固废犯罪链条浮出水面。经会商快侦快办，刑事拘留7人。

禁渔“织网”，保障百姓烟火民生

2022年，水上公安分局征润州水上派出所副所长程周寅与辖区55岁的退捕渔民老李相识。老李夫妻省吃俭用承包了二十几亩鱼塘养螃蟹，本想在中秋国庆螃蟹上市赚些钱，可大量螃蟹却相继不明原因而死亡。程周寅得知情况后，立即联系“江盾”党建联盟的农业农村局水产技术指导站的专家，三人一起穿着橡胶下水裤到塘里查病灶、找问题。

专家告诉老李，“养蟹先养水”，把塘里换水、种水草，同时降低螃蟹密度，还专门制定了喂食方案和方法。老李全部照做。今年“两节”后，螃蟹大丰收，销售额达十多万元。

最是寻常烟火气，保障人民群众吃得安全是一件大事。今年年中，句容市公安局食药环侦大队侦办了一起销售有害食品案，抓获7名犯罪嫌疑人，该团伙在网上销售的减肥咖啡中添加对人体有害的“西布曲明”成分。紧盯“一老一小”领域，镇江公安部门还开展“平安餐桌”等专项行动，2022年以来，共立食品药品犯罪案件88起，捣毁犯罪团伙20余个，抓获犯罪嫌疑人226人。

此外，为维护企业和消费者合法权益，优化营商环境，镇江公安充分发挥多侦查手



测水质



测土质 通讯员供图

镇江新增公共泊位4126个

“新增4000个公共停车泊位”被列为2023年40项民生实事项目之一，日前，镇江市城管局召开新闻发布会，现代快报记者从发布会上获悉，截至目前全市已新增公共停车泊位4126个，超额完成全年目标任务。

2023年，镇江全市城管系统继续全力推进公共停车设施建设，通过利用城市边角闲置地块、设置限时停车泊位等举措，扩大公共停车服务供给；丹阳市围绕丹金路综合整治契机，利用地形挤出空间，新增停车泊位25个；句容市最大化利用小区周边广场资源设置停车场新增泊位230个；扬中市利用闲置地块建设临时停车场设置停车泊位24个；京口区在象山路、清河路、清流路、观江路等路段设置时段性免费停车泊位100个；润州区在环湖路等路段新增免费停车泊位82个。

此外，市城管局牵头市发改委等9个部门，共同推动了云时代中心、农批市场等4家停车场设置共享泊位433个，充分利用停车位闲时资源错时共享停车。

据统计，截至目前全市已新增公共停车泊位4126个（免费泊位1889个，收费泊位2237个），其中道路停车泊位994个，其他区域停车泊位3132个。

江晨 王婷婷 曹德伟

扬中首家高校警务室揭牌

11月15日上午，扬中市公安局在金山职业技术学院举办警务室揭牌仪式。

金山职业技术学院警务室是扬中首家高校警务室，坐落在金山职业技术学院内，占地面积200平方米。扬中市公安局主动将金山职业技术学院警务室作为政务服务创新项目予以推进，在警务室建立综合服务窗口，为全校师生提供身份证办理、因私护照办理、违章处理、无犯罪记录证明等高频公安政务服务。该警务室的揭牌运行是贯彻“平安高校”建设的重要举措，是落实“派出所主防”的有力创举，对提升校园安全指数、服务水平起到极大的推动作用。

揭牌仪式上，扬中市公安局党委副书记、政委张静提出要求：严密警校联动，打造护校安园的坚固支点；优化工作机制，打造警情快处的一线堡垒；强化服务保障，打造服务师生的亮丽窗口。并表示市公安局将以警务室揭牌为新起点，不断深化警校合作、加强沟通协调，努力将金山学院警务室建设成维护校园安全、护航学院发展、提供便捷服务的有力前沿阵地。

郭珍妮 曹德伟

5分16秒救起一名落水者

11月18日，镇江新区公安分局丁岗派出所民警朱红胜、辅警殷润生携带救生装备立即出警。到达现场后，两人迅速穿好救生衣、携带救生圈赶往落水点。跑到桥边，只见落水女孩正漂在湖面上，此时，报警人正用自制的工具想把落水人拖到岸边，但许是因为害怕恐慌，落水女孩一直哭喊，施救效果并不明显。殷润生见此情形没有犹豫，率先跳进冰冷的河水中将孩子托起，民警朱红胜则站在水里接住女孩，两人合力将人抱上岸。此时，距离接警仅过了5分16秒。

由于天气太冷，刚从水里出来后女孩浑身发抖，朱红胜一边将警服脱下披在孩子身上，一边与120联系告知明确方位，殷润生一直在拍孩子后背帮助她咳水。最终，在两名岸边群众的配合下，两人将孩子送上救护车。两位民辅警才发现自己的手臂都不同程度被划伤了。目前，因为救治及时，女孩已无大碍。新区公安分局已积极为两名热心群众申报见义勇为。

严莹 陈文 吴为

知产变资产，南京银行镇江分行“知鑫服务直通车”提速

日前，一场知识产权金融服务镇江市区专场政银企对接会在南京银行镇江分行召开，标志着南京银行的知识产权融资专项行动的“知鑫服务直通车”再次提速。

近年来，南京银行推出了“知鑫服务直通车”专项服务政策——“鑫知货”“苏质贷”“鑫e小微”等特色金融产品，线上知识产权价值评估及质押登记等特色金融服务。

作为“知鑫服务直通车”的受益者，江苏某工业有限公司就通过专利权质押，成功获得了南京银行500万元贷款。该公司是一家省级高新技术企业，目前拥有81项发明专利和实用新型专利，大踏步进军机器人研发应用领域，正朝着工业机械智能化方向发展。

南京银行镇江分行了解到企业有融资需求但无法提供有效的抵质押物，考虑到企业的行业潜力及科技创新，确定其为该行“知鑫服务直通车”优质服务对象，最终与企业制定了500万元的创新型知识产权质押贷款产品——鑫知贷。该产品采用企业取得的专利权质押作为主要担保方式，利率最低可至人行LPR，可有效降低企业融资成本，将金融支持小微企业降本增效真正落到实处。

“知鑫服务直通车”是南京银行与江苏省知识产权局联合打造的银企对接服务平台。在此平台基础上，该行推出“线上评估+线上质押”的高效业务办理模式，具有“免评估费、秒出评估价”的特点，极大地提高了知

识产权质押融资业务的办理效率。

知识产权金融服务镇江市区专场政银企对接会则是在省级合作基础上的继续提升。镇江市知识产权局、南京银行镇江分行代表双方签订金融战略合作框架协议，超过50家企业代表参会。

镇江市知识产权局局长翟春辉表示，以此活动为契机，进一步加深与南京银行合作，持续加大镇江市知识产权体系建设，为在镇企业知识产权工作保驾护航。通过政银企合作，提升了镇江知识产权公共服务质量，扩大知识产权质押融资规模，将切实解决中小企业融资难融资贵问题。

庄炜 曹德伟